

南湖头条

秦英凯

路口精神,潢川精神



行走在不同的路上,久而久之,会养成不同的性格。处在不同的路段,长期以往,会形成不同的文化传统。

比如路口。路口,指的是道路分岔的地方。按照中国文化习俗,三个岔的叫做“丁字路口”,四个岔的叫做“十字路口”,那么,五个岔的应该叫做“大字路口”,六个岔的应该叫做“米字路口”了吧。

潢川,位于大别山的北麓,淮河的南岸,至少是处在“丁字路口”上。沿着大别山、桐柏山,向西可以到达信阳、南阳,向东能够通往六安、滁州、扬州。跨国淮河,向北是一马平川,去蔡州,去陈州,去大梁,哪怕是去燕京,都会畅通无阻。这样,长期处在路口的人就

有了自己独有的眼光:既然南来北往的路人很多,有高官巨贾,也有落魄学子,有今天的大款明天的乞丐,也有今天的穷书生明天的人上人。因此,不必为了谁钱多权重势力大而巴结逢迎,也不必为了谁拮据微贱孑然一身而不屑一顾。“笑迎八方客,广纳五岳风。”就成为他们的态度。这种态度上升到精神层面,就是一种开放的精神,包容的精神,平等的精神。具体表现就是不欺生,不排外,不抱小集团。正所谓海纳百川司空见惯。

当然,尽管说了解天下大事需要“读万卷书,行万里路”,但也有“秀才不出门,便知天下事”的俚语。在路口生活的人们有着“知天下”的特殊便

利。眼看着“朝为田舍郎,暮登天子堂”的腾达,耳闻着只身闯天涯,领着美人回的殊荣,向往着通过走出去给自己的人生际遇带来翻天覆地的变化。这种见识和向往上升到精神层面,就是一种外向的精神,探索的精神,创业发展的精神。具体表现就是,不惧外,不怕生,不捏诺止步。那是远行的渴望,因为耳濡目染之中,他们懂得了涉足八荒习以为常。

这种探索的精神,远足的渴望最终成为一种动力,使他们敢于翻越大别山,开辟出通往江南,通往湘赣,通往闽越的大路。从此,潢川成为“十字路口”,潢川人也有了更多的了解天下的窗口,走向世界的途径。

于是,油然而得路口精神或者路口人的精神,就是不惧外不惧外的精神,就是不抱团不欺生的精神,就是包容和走出去的精神,就是海纳百川远足八荒的精神,就是学习探索创业发展的精神。

这就是潢川精神。

路,有许多种。在城市,宽的叫做大路、街道,窄的叫巷子、胡同。出了城市,古代就叫做大路,现代叫做公路、高速。

单说古代,道路也有许多种。窄的如一人巷,宽的如康庄大道、阳关大道。弯的犹回肠,直的为坦途。于是想,

流光碎影

李瑞

刻在记忆里的人



我想,我是一个笨笨的人,我不太会说话。特别是收到礼物的时候,内心满满的是欢喜和感动,却又更加讷于言表。因为有时候会觉得言语太过轻浅,没办法表达内心满怀的悸动。

其实看到生命中那么多形如路人的过客,友情越来越成了一个奢侈的名词。我们都在生活中徘徊着行走,太多的突如其来,太多的仓皇失措,让我们都各有各的痛苦,各有各的落魄,想要吐露或是分享,都有些自顾不暇。

我们总是太固执,想过要回头联络,却总是觉得来日方长。想着放下一切,却仍会在心底哀伤。光阴总是让我们如此纠结如此落寞,想要天长地久之谊,却又没有一颗能包容破碎的心。

我们是不是都是那样的人,不能耐心地拾起一块碎片,把它们凑合在一起。破碎了就是破碎了,我们都宁愿记住它最好时的模样。

致我那些亲爱的人,我总是会在那些个瞬间想起你们,想起同你们之间发生的或许幸福或许悲伤的故事,想起你们那些或许随意或许深刻的言辞,想起我那些或许平淡或许动荡的年华里,你们来过的痕迹,此时在随着时间的长远,越来越清晰,又越来越模糊。让我不禁哀叹又满心欢喜,因为我们至少都在那最美好的时光里重逢过,虽然也在那个时刻分离。感谢那些善待我的人,因为你们,让我相信,有一种感情可以那么清浅,那么地,让人安心。

感谢你们让我发现生命中原有这么不可预见的美好,感谢你们让我相信有一份情感,像夏日璀璨的星空,从未远离。

诗品时空

高利贷

秋到黄柏山
 黄柏秋意高,
 古刹暮钟敲。
 竹海树参天,
 云海树参天,
 山顶风轮招。

夜游金牛山文化公园

湖水微漾似绸软,
 光带流飞迷双眼。
 房透树晶如宫奎,
 瑶池仙境落人间。



人在旅途

王大龙

神往港澳

香港,澳门,令多少人神往的地方。

邓小平先生曾说过:香港回归后想去走一走,看一看。可惜,他老人家临终也没实现这个愿望。毕竟香港回归祖国离不开他老人家的努力,并倾注了他老人家满腔爱国热忱!

从地图上认识香港,它由香港岛、九龙、新界等地块和众多小岛组成。澳门由澳门半岛、路环以及路城四大部份所组成。让人不能不感叹,港澳之于中华大地何其小!可港澳近百年来一直牵动国人的魂!从小到大萦绕耳边是:香港是中国的!澳门是中国的!

从历史书中认识香港、澳门。香港全境的三个部分(香港岛,九龙,新界)分别来源于不同时期的三个不平等条约。1856年第一次鸦片战争后,英国强迫清政府于1860年签订《南京条

约》,割让香港岛;1894年英法联军发动第二次鸦片战争,迫使清政府于1898年签订《北京条约》,割让九龙半岛,即今界限街以南的地区;1898年签订《展拓香港界址专条》,强租新界,租期99年,至1997年6月30日结束。1997年7月1日,中国对香港恢复行使主权。澳门自秦帝国起成为中国领土,属南海郡和百越地,从1557年开始被葡萄牙人在明朝求得澳门的居住权,但明朝政府仍在此设有官府,由广东省直接管辖。1974年4月25日,葡萄牙革命成功,实行非殖民地化政策,承认澳门是被葡萄牙非法侵占的,并首次提出把澳门交还中国。由于当时不具备适当的交接条件,时任总理的周恩来提出暂时维持澳门当时的状况。1999年12月20日,对澳门恢复行使主权。

从奶粉事件认知香港。2013

岁月如歌

徐生力

马上过年了

雪卷旋风飙马上,云祈喜雨小龙庭。俗称小龙的蛇年即将离我们而去,马年在和风细雨中不期而至,给我们带来新的一年热闹的气象。马上过年了,人们发自内心的喜悦,盘点一年来的收获,晒晒一年来的欢乐。

马上过年了,我为你书写春联:生活富得龙泉涌;日子红来马达歌。在华夏民俗中,最大莫过于一年一度的大年了,而春节标志性的风景莫过于家家户户的大红春联。要说,“新年纳余庆;嘉节号长春”这副自古以来天下第一副春联,就是对联产生的丰厚土壤和无穷魅力之所在。春联一般突出喜庆、祥和、热闹、祝福多元祝福意义,所以,我给朋友这副对联,表达新时期,中国人民生活富足常有,家庭幸福美满的主色调。相信不仅会受到朋友的喜爱,也会受到读者大家的喜爱。

马上过年了,我给你发条短信:龙送银浪金波美;马放花红草绿肥。



短信是手机时代的产物,“点头族”不仅如此,手机持有者更是效仿,风靡地选用手机短信已是社会时尚。微信、短信因字数的限制,要求人们不可能长篇大论地同过去手写年代写信那样长篇大论,不知岁月,漫无边际,七八言、十几言的对联恰好给我们提供了小小的短信平台。过去的一年,人们金波银浪,钵满盆溢,粮仓堆得坡坡尖尖;马年风调雨顺,草绿水美,吃饱喝足的马儿,才能马蹄得得,欢快十足,朝着人们寄予的梦想而去。

马上过年了,我给你送去祝福:腾龙频降祥瑞雨,御马好乘得意风。新的一年,中国人,无论用再过誉的溢美言辞也不过分。龙马精神是国人有喻人健壮非凡的精、气、神,以马年为契机,这副对联献给诸位朋友,祝福龙的传人,发扬龙的精神,再接再厉,马不停蹄,快马加鞭,马上市进!



年3月1日,香港特区政府为了打击水货客把大量婴儿配方奶粉从香港带出境,规定了16岁或以上人士,只可携带不超过1.8公斤即两罐各900克装奶粉出境,但每24小时只准带奶粉一次,违反限购规定一经定罪将罚款50万港元及监禁两年。特区政府此举是为保护当地的家庭和孩子。因为香港的奶粉经不住内地消费者轮番扫货,导致奶粉价钱越来越贵!难道香港生产的奶粉质量好,非也!香港本地

根本不产奶粉,市面上的奶粉全是从世界各地进口的。因为内地人认为进口国外的奶粉质量有保证,所以内地人购买奶粉量才如此之大,竟然逼迫香港特区政府立法应对,内地奶粉企业真地应该好好反思了!

香港,澳门,并不是完美的天堂,只是因着它们独特的历史背景而平添了几分神秘,我们只需以一颗平常心、淡然面对、平等相待就足够了。